



自建球队自租场地 这群孩子搞出个联赛

14支球队,321名队员,他们执念于足球

8月22日,在点球大战中,SK队5比3战胜FCF队,夺得冠军,庆祝胜利。

片/本报记者 陈文进
文/本报见习记者 郭立伟

今年暑假,从7月13日到8月22日,来自济南各个中学的321个孩子,自发组成14支球队,参加了70场足球比赛。他们郑重地称之为“BLW杯青少年足球联赛”。在济南不断被暴雨和高温冲击的酷夏里,他们按照严格的赛制进行比赛,甚至每场比赛还在网络上进行了现场直播。没有资金,没有场地,他们用自己的零花钱,支撑起两届足球杯赛。执念于足球,更成长于足球。

30日,齐鲁晚报记者见到联赛主要组织者张天羽时,他正准备去操场踢球。张天羽在省实验中学读书,开学就升高三了,想在此之前和队友聚聚。瘦长的身体,接近一米八的个子显得格外突出,皮肤经过一个暑假的日晒呈现健康的小麦色。谈起创建球队的初衷,这个17岁的小伙子不好意思地笑了笑:“因为找不到人只好到处踢野球,还经常被放鸽子。”

张天羽觉得,非正规、踢着玩玩的比赛,虽可以娱乐,却不能尽兴。他渴望跟志同道合的人一起,有秩序有规范有组织地比赛,“我们希望可以有自己的球队,为了球队而战,为了团队而战,有身份,有认同。”张天羽坚定地说。

萌生了想法,从去年3月份张天羽便开始利用课余时间组织策划。他将“比赛集结令”通过网络平台发布,随后引起同样热爱足球的小伙伴的支持和回应,慢慢集结了8支足球队伍,每支队伍23人,并在暑假期间,成功组织了40场比赛,第一届“BLW杯青少年足球联赛”正式创建。“有了球队更想带着大家踢球,然后就想还是要搞杯赛,通过杯赛可以设章程规则,大家踢起来会更带劲。”

2016年暑假,随着组织日益完善,“BLW杯”队伍慢慢扩大,已经涵盖14支球队,321名队员。所有的成员皆为济南中学生,平均年龄16岁。今年第二届杯赛从7月13日到8月22日,在济南不断被暴雨和高温冲击的酷夏里,321名球员进行了70场比赛,将汗水和青春尽情释放。

张天羽介绍,BLW,原来指的是“八里洼”。“八里洼是我们小伙伴们一起成长玩耍的地方,觉得‘洼’不太好听,就只用了拼音首字母。”现在,张天羽和小伙伴们则为每一个字母又赋予了新的含义,将它们重新诠释为:Brave(勇敢)、Loyal(忠诚)和Wise(睿智)。

为了解决每次400元的场地费,比赛之前,参赛队员们一般会把自己的压岁钱或者零花钱凑到队长那里,每人出20元或30元。但每个人具体交多少,并没有强制规定。“我曾拍到孩子们主动凑钱的画面,非常感动。每个孩子都非常自觉,条件好的就会多交点。虽然缺少资金是球队的大问题,但孩子们一直靠自己的努力去一点点坚持。”张天羽的妈妈常女士说。

另外,这些来自济南不同中学的三百多名足球爱好者,还起草制定了详尽规范的赛事章程和比赛日程,细化了每一种处罚方式,并用QQ群、微信群、队长协调会的方式通知到每一个小伙伴。



赛前孩子们把零用钱凑起来,张天羽集中去交场地费。



▲小伙伴们期待能将他们的赛事延续下去。

►8月22日,SK队与FCF队展开点球大战。比赛环境虽然简朴,但孩子们依然充满激情。



孩子们自己做实况转播,并担任现场解说员。